书写美美与共的时代新篇

——习近平文化思想的生动实践系列述评之四

新华社记者 邢拓 余俊杰

文明因交流而多彩,文明因互鉴而丰 富。推进人类各种文明交流交融、互学互 鉴,是让世界变得更加美丽、各国人民生活 得更加美好的必由之路。

在习近平文化思想指引下,今日之中国 呈现一派生机盎然的文明气象,在世界文化 激荡中岿然挺立,在与不同文明的相遇相知 中交融互鉴,续写时代华章,奏响文明交响, 推动共建美美与共的世界文明百花园。

"我们要继续促进文明交流互鉴,书写 不同历史文化、不同社会制度、不同发展阶 段国家和平和睦和谐相处的璀璨篇章。"这 是新征程上中国向世界发出的真诚呼吁。

沿着人类文明发展的正确道路前进

"当前,国际形势变乱交织,人类站在新 的十字路口,迫切需要以文明交流超越文明 隔阂,以文明互鉴超越文明冲突。"

2025年7月10日,习近平总书记在致全 球文明对话部长级会议的贺信中,再次为共 创人类文明美好未来指引方向。

真挚的话语里,蕴含着对人类文明发展

当今,世界之变、时代之变、历史之变以前 所未有的方式展开,国际政治经济秩序和全球 治理体系发生深刻变化,世界文化、人类文明 的发展格局和演进态势也在经历调整和重塑。

放眼世界,复杂矛盾叠加碰撞-

世界进入新的动荡变革期,保护主义、 孤立主义、民粹主义思潮不断抬头,文明冲 突、文明优越等论调不时沉渣泛起,人类社 会面临着思想割裂、文化纷争的共同威胁, 人类文明站在何去何从的十字路口。

纵览寰宇,多元文明激荡不息—

多样性是人类文明的魅力所在,更是世界 发展的活力和动力之源。在文明交流互鉴日 益广泛的今天,世界范围内的文化多样化持续 推进,人们对促进共同发展、维护和平稳定、推 动文明进步的渴望更加强烈,需求更加迫切。

文明何往? 中国何为?

面对世界范围内各种思想文化交流交 融交锋的新形势,以习近平同志为核心的党 中央深刻把握人类文明发展规律,坚守中华 文化立场和文化主体性,鲜明提出弘扬平 等、互鉴、对话、包容的文明观。

2025年6月10日是首个联合国"文明对 话国际日"。世界各地举办了丰富多彩的庆 祝活动,以琴瑟和鸣连接世界,用文明对话 增进了解。

一年前,第78届联合国大会协商一致通 过中国提出的设立文明对话国际日决议。 这一决议顺应了世界人民推动文明对话、促 进人类进步的普遍愿望,得到国际社会热烈 响应和广泛支持。

相互尊重、和衷共济、和合共生是人类文 明发展的正确道路。沿着人类文明发展的正 确道路坚定前行,以文明之光照亮发展振兴 之路,以文明之力增益人类现代化探索,以文 明之道推动构建人类命运共同体。一份份植 根中华文明土壤的中国倡议、中国方案,为推 动人类社会发展进步注入强劲动力。

以更加开放的姿态拥抱世界

中华文明是在中国大地上产生的文明,也 是同其他文明不断交流互鉴而形成的文明。

从历史走向未来,中华文明如何绵延不 绝、辉光日新?在世界文化激荡中,中华文 明如何站稳脚跟、勇立潮头?

2025年国庆中秋假期,1634.3万人次出 入境,较去年同期增长11.5%。从"感知中国" 到"分享中国",从"中国游"到"中国购",越来越 多的外国游客游历神州大地,感受中华文化。

"中国游"的火热,正是中国文化自信不断 彰显、国家文化软实力不断提升的生动写照。

提高国家文化软实力,不仅关系我国在 世界文化格局中的定位,而且关系我国国际 地位和国际影响力。带着深沉的文化自信, 高扬文化主体性,全民族创新创造活力涌 流,中华文明传播力影响力不断增强。

专题片《习近平的文化情缘》8月在海外

主流媒体落地播出,引发海外民众热议中国 文化;《文明发展论——构建以发展为核心 的新型文明观》智库报告9月面向全球发布, 为"世界向何处去、人类怎么办"的世界之问 提供有益启示

加强国际传播能力建设,更加有效发出 中国声音,才能在国际话语竞争中赢得主动。

迈上新征程,我们加快构建中国话语和 中国叙事体系,向世界阐释推介更多具有中 国特色、体现中国精神、蕴藏中国智慧的优秀 文化,努力塑造可信、可爱、可敬的中国形象。

国产3A游戏《黑神话:悟空》风靡世界,《哪 吒之魔童闹海》登顶全球动画电影票房榜,潮 玩"拉布布"在欧美市场掀起抢购潮……多个 文化产品爆火出圈,中华文化出海正当时。

英国《经济学人》杂志发表的文章指出, 越来越多年轻人觉得中国很"酷",中国的游 戏等文化产品正在引领国际潮流。

中华文脉需要薪火相传,也需要与时俱 进。在创造性转化、创新性发展中,深厚悠久 的中华文明焕发新的时代光彩,展现出更为强 大的旺盛生命力,中华文化以更加开放的姿态 拥抱世界、以更有活力的文明成就贡献世界。

奏响文明交流互鉴的和合乐章

文明的繁盛、人类的进步,离不开文明 交流、互学互鉴。中国向世界敞开怀抱,以 文明互鉴丰富世界文明百花园,以文明交融 推动人类文明共同进步。

去年11月,"希腊人——从阿伽门农到亚 历山大"展览亮相首都博物馆,数百件(套)珍 贵文物远道而来,古希腊历史画卷徐徐展开; 与此同时,"中国•唐——一个多元开放的朝 代(7至10世纪)"展览在法国吉美国立亚洲艺 术博物馆举办,三个月内超8万人次观展……

两大展览相映生辉,映照出中外文明交 流互鉴的璀璨华章。

中华文明自古以开放包容闻名于世。今 日之中国,以海纳百川的宽阔胸襟借鉴吸收人 类一切优秀文明成果,在"人类知识的总和"中 博采众长,中华文明展现大格局大气象。

"面对百年变局加速演进的国际形势, 我们要大力弘扬全人类共同价值,践行真正 的多边主义,推动落实全球发展倡议、全球 安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议,同 各国携手构建人类命运共同体。"

庆祝中华人民共和国成立76周年招待 会上,习近平总书记的郑重宣示让世界看到 一个负责任大国的笃行与担当。

中国式现代化深深植根于中华文明,创 造了人类文明新形态,为世界文明发展贡献 独特智慧。中国坚定站在历史正确一边、站 在人类文明进步一边,大力弘扬全人类共同 价值,推动落实四大全球倡议,为各国共同 发展繁荣注入文明力量。

山东曲阜,尼山之下,圣水湖荡漾着粼粼 波光,映照在第十一届尼山世界文明论坛的 会场。来自70余个国家的560余位嘉宾齐聚 一堂,共同探讨不同文明和谐共处、和合共生 之道,思想的火花闪耀着智慧的光芒。

自2010年创办以来,尼山世界文明论坛 已发展成为涵盖多领域的人文综合论坛,架 设起文明交流互鉴的重要桥梁。

各美其美,美美与共。历史和实践证 明,只有交流互鉴,文明才能充满生命力;只 有开放包容,各国才能互利共赢。

搭建良渚论坛、世界中国学大会•上海 论坛、世界古典学大会等交流对话平台,与 共建"一带一路"国家携手推进文化遗产保 护,推动金砖机制、上合组织行稳致远,完善 中非合作论坛、中国一拉共体论坛、中阿合 作论坛等多边合作框架……中国推动不同 文明和谐共处,让文明交流互鉴成为增进各 国人民友谊的桥梁、推动人类社会进步的动 力、维护世界和平的纽带。

在习近平文化思想指引下,中华文明与 世界各国文明在交流中增进理解、在互鉴中 彼此成就,在推动构建人类命运共同体的大 道上阔步前进,让世界文明百花园更加绚烂 名彩。 (新华社北京10月11日电)

客满意度高达98%,其独特景观与优质服务

与长白山南坡、长白口岸等周边资源联动,

构建"串珠成链"的全域旅游新格局,为游客

新机遇,旅游便捷性大幅提升,预计游客量

李女士正在选购长白山特产:"这里的灵芝

和人参品质特别好,而且价格实惠,我准备

多买些带回去送给朋友。"景区新开设的特

产店提供了丰富的选择,让游客的边境之旅

提供自然与人文交融的深度体验。

千年崖城深度融合历史与民俗文化,并

随着"双线"开通,景区迎来"快旅慢游"

在游客集散中心,来自北京的自驾游客

赢得广泛赞誉。

将实现井喷式增长。

更加轻松愉悦。

新修订的《慈善组织信息公开办法》公布

新华社北京10月11日电(记者朱高祥)记者11日从民政 部获悉,民政部近日公布新修订的《慈善组织信息公开办法》, 进一步完善了慈善组织信息公开内容和具体要求等。办法自 2026年1月1日起施行。

办法规定,具有公开募捐资格的慈善组织,应当在公开募 捐活动结束后三个月内,对外公开对公开募捐合作方的评估 和指导监督情况等信息;不具有公开募捐资格的慈善组织,应 当于每年5月31日前在全国慈善信息公开平台向社会公开上 年度重大慈善项目实施情况。同时,增加重大突发事件公开 募捐活动信息公开要求。

为进一步提升慈善组织透明度,办法规定,慈善项目终 止后捐赠财产有剩余的,慈善组织应当在慈善项目终止后 三个月内公开剩余财产的处理情况;慈善组织作为委托人 设立慈善信托的,应当自慈善信托设立后三十日内在全国 慈善信息公开平台向社会公开慈善信托名称、受托人名称、 委托金额等情况。

办法还明确了慈善组织主要捐赠人、重大慈善项目的范 围,以及慈善组织每年公开年度工作报告和财务会计报告的 时间、方式等。

严查"阴阳价"

国家医保局加强定点药店药品价格管理

新华社北京10月11日电(记者彭韵佳)针对部分定点药 店对医保和非医保患者采用"阴阳价格"的行为,国家医保局 要求定点药店不得对医保参保人员实行不公平、歧视性价格, 不得以高于非参保人员的价格销售药品。

这是记者11日从国家医保局获悉的。《国家医疗保障局 办公室关于进一步加强对定点零售药店药品"阴阳价格"监测 处置的通知》明确,定点药店通过向参保患者高价售药牟利行 为涉嫌价格欺诈,同时违背了定点药店医保服务协议中"不得 对医保参保人员实行不公平、歧视性价格"的管理要求,应予 严肃核查处置。

通知要求,要加强定点药店药品价格管理,将定点药店 "阴阳价格"行为纳入重点监控事项。以各地定点药店药品结 算金额排名靠前或价格差异大的药品为重点筛查品种,各地 医保部门要通过筛查医保结算数据,系统梳理近期群众信访、 舆情反映相关问题等,形成本地区定点药店药品"阴阳价格" 问题线索。

对于定点药店违反医保服务协议执行"阴阳价格" 的,将视情节严重程度和整改情况,采取约谈主要负责 人、暂停医保结算、不予支付或追回己支付医保基金、暂 停或解除医保服务协议、移交相关部门处理等措施进行 严肃处理。

定点药店实行"阴阳价格"属于违法违规使用医保基金行 为。根据通知,各地可按照违法违规使用医疗保障基金举报 奖励机制,鼓励广大群众积极向医保部门提供有关问题线索, 参与定点药店"阴阳价格"问题治理。

孟凡利任广东省代省长

新华社广州10月11日电 广东省第十四届人民代表大 会常务委员会第二十一次会议10月11日决定,接受王伟中辞 去广东省人民政府省长职务的请求,任命孟凡利为广东省人 民政府副省长、代省长。

哈马斯等巴派别发表声明 拒绝外国监管机构接管加沙

新华社加沙10月10日电(记者赵伟宏)巴勒斯坦伊斯兰 抵抗运动(哈马斯)、巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)和解 放巴勒斯坦人民阵线(人阵)10日晚发表联合声明说,坚决拒 绝任何"外国监管机构"接管加沙地带,"确定加沙地带的行政 形式及其机构工作基础是巴勒斯坦内部事务",应由巴勒斯坦 人自行决定。

声明说,巴勒斯坦人民是唯一有权通过全面的民族共识 来决定加沙地带未来及其行政管理。巴方正在与埃及合作召 开一次紧急、全面的会议,探讨停火后的下一步行动。会议旨 在统一巴勒斯坦内部立场,制定全面的国家战略,

声明呼吁美国等有关各方继续向以色列施压,确保其全 面遵守协议条款。

声明还说,要"坚持巴勒斯坦人民的权利,继续进行一切 形式的抵抗,直至占领结束,建立以耶路撒冷为首都的独立巴 勒斯坦国"。

以色列政府10日凌晨宣布,已批准与哈马斯签署的加 沙停火第一阶段协议。以色列国防军发表声明说,加沙停 火第一阶段协议已于当地时间10日12时(北京时间17时) 生效。

中国长城资产管理股份有限公司吉林省分公司 关于对吉林市时代购物广场5层、6层物权资产处置公告

中国长城资产管理股份有限公司吉林省分公司拟对吉林市 巨银实业有限责任公司抵债资产进行租赁方式处置,抵债资产为坐落吉林市船营区南京街12号,吉林市时代购物广场5层,建筑 面积2436.51平方米,商业服务房地产;吉林市时代购物广场6 层,建筑面积3440.64平方米,商业服务房地产。欲了解该资产详 细信息请登陆中国长城资产管理股份有限公司网站http://www.

处置方式:资产租赁。交易对象:具有完全民事行为能力、支付能 力的法人、组织或自然人(国家公务员、金融资产管理公司工作人员; 该项资产处置工作相关中介机构所属人员;债务人、担保人为自然人 的,其本人及其直系亲属;债务企业的控股股东、实际控制人及其控 股下属公司,担保企业及其控股下属公司,债务企业的其他关联企 业;上述主体出资成立的法人机构或特殊目的实体;国家金融监督管

相关处置的征询和异议,以及有关排斥、阻挠征询或异议以及其他 干扰资产处置公告活动的举报。

理总局认定的其他不宜受让的主体除外)。公告发布日期2025年10月12日;有效期限为自公告发布之日起6个月。交易条件:一次性付款。 上述债权自本公告发布之日起7个工作日内受理对上述债权资

上述信息仅供参考,最终以借据、合同、法院判决等有关法律 资料为准

受理公示事项:联系人:陈先生,联系电话,0431-88402123;张女

士,联系电话,0431-88402155。传真:0431-88402135。邮政编码: 130000。联系地址:长春市二道区自由大路3999号。吉林省分公司 监察审计部门联系人:华女士。联系电话:0431-88402129。 中国长城资产管理股份有限公司吉林省分公司

2025年10月12日

长青陶家窝卜集体土地建设用地 | 62.75-52.25, 地号:010805053, 使用证,长二集建(97)字第24355 用地面积:319.3,其中建筑占地: 号,土地使用者:谢恩吉,图号: 113.7,声明作废。



10月11日,湖南省衡阳市 衡山县白果镇村民驾驶农机收 割稻谷(无人机照片)。

新华社发(曹正平 摄)

(上接第一版)

一步一景悟历史,一物一证传精神。纪 念馆以"铭记历史、传承精神"为宗旨,通过 系统化的展陈设计和创新性的教育活动,迅 速成为珲春市爱国主义教育的重要窗口。 65公里外的防川景区,龙虎阁观景台上

总是人头攒动。这座融合堡垒式基座与仿 古飞檐的建筑,已成为一眼望三国的标志性 景观,游客们,通过望远镜清晰辨认中俄朝 三国界碑。

龙虎石刻位于龙虎阁一楼广场,"龙虎" 二字就是吴大澂题写留下的手迹,意为"龙 蹯虎踞"、"龙骧虎视",寓意着要发扬龙虎精 神,保卫边疆、保卫国家,是边疆各族人民奋 勇抗击沙俄侵略的历史见证,是维护祖国尊

遗失声明

产开发有限公司所开发的坐落于

●本人刘硕将长春天正房地

中铁(吉林)北方工业有限公司全力参与跨省交通干线建设

该路段项目起于延寿尚志界,向西南总体平行于G229饶盖公路布线,上跨滨绥铁路、G10绥满高速,终于吉黑高速,与铁科高速拉林河至五常段顺接。路段主线全长86.011公里,设计时速100公里。于2022年9月开工建设,提前一个月建成通车。作为中国中铁在吉林省高速波形护栏交安设施生产企业,中铁(古林)北方工业在限公司巡路条上地及签次运货工作。

为中国中铁在吉林省局速波形护栏交安设施生产企业,中铁(吉林)北方工业有限公司深度参与此条跨省交通干线建设,以专业化的产品制造能力,为工程筑牢安全通行防线。这条连接吉黑两省的交通动脉,不仅是中铁(吉林)北方工业有限公司践行"服务国家战略、赋能区域发展"理念的重要实践,更以"通途连民心、协同促振兴"的鲜明特质,为东北全面振兴全方位振兴注入新活力,为筑牢国家粮食安全"压舱石"提供坚实交通支撑。

南湖大路 28 号富苑华城(一期)4 | (220402196405085632)将律师执

幢1单元902号房(购房合同编号

987737:建筑面积89.92)的购房合

同和购房发票丢失,现特此登报声

牛

严的象征,是保卫祖国领土完整的丰碑。来 自上海的游客王女士感叹:"看着先辈的手 迹在眼前浮现,那种寸土必争的爱国情怀让 人特别震撼。"

从静态展览到动态体验,从白天参观到 夜间游览,珲春正用创新方式,让戍边精神 焕发新的生命力。

旅程:千年文明的穿越

位于白山市长白朝鲜族自治县的千年 崖城景区,紧邻G331公路。景区内,朝鲜族 民俗村的打糕声此起彼伏,游客们围坐在百 年老屋前,亲手制作打糕。唐渤海古市集商 业街上,身着民族服装的商贩们叫卖着特色 手工艺品,仿佛让人穿越回千年前的繁华市

井。在"丰州衙府",历史情景剧正在上演, 演员们用生动的表演再现了唐代渤海国的 历史风貌。

10月6日,"长白月宴 团圆佳节"主题活 动在千年崖城举行,丰富多元的互动项目, 带领游客深度感受朝鲜族传统文化的魅力。

最受欢迎的当数玻璃廊桥项目。站在 百米高的透明平台上,鸭绿江对岸的朝鲜风 光尽收眼底,游客们纷纷拍照留念。景区还 推出了朝鲜族传统服饰体验等特色项目,每 天都有不同的精彩内容。

2023年7月,一期项目全面对外开放,游 客集散中心、朝鲜族民俗村、唐渤海古市集 商业街、丰州衙府等设施一应俱全。截至目 前,景区已累计接待游客超过50万人次,游

白山市公安民警优抚基金会,统一社会信

用代码 532200005988320540。经 202 10月11日第六届七次理事会会议决议 定注销。于2025年10月11日成立清算组 启动清算。现公告债权人于本公告发布之E 超45日内向清算组申报债权,逾期未申请视 清算组地址:吉林省白山市浑江大街2128号;联系人姓名:王利华;联系电话: 白山市公安民警优抚基金会 2025年10月12日

3万万からるで 特此公告 南关区微光社会工作服务中心 2025年10月9日

南关区微光社会工作服务中心,法人李

信用代码 52220102MJ3819328U. 拟カ

理注销登记,请相关债权人45日内持证明材料到本单位清算组申报债权,处理有关事务。 逾期不办理的,按相关法规处理。 联系人:李赫 联系电话:15504434662

联系地址: 吉林省长春市南关区曙光街道电力六小区5栋

业证丢失,执业证号:

12204202010170556,声明作废。 ● 栗 金 将 身 份 证(220112199401240068) 遗失,声明 作废

●本人张立红,身份证号: 220102198101054821,原来住在长 春市南关区净月潭村杨家沟屯,于 2013年9月15日拆迁,2025年9月 30日发现房屋验收单丢失,特登报

●王维君遗失警官证,证号: 018088,声明作废。

●栾国栋不慎将倚澜观邸-期地下201号车位有价票据丢失, 金额为:125000 元整,票据号为: 00026833,声明作废。

●长春市枫伟文化传媒有限 91220106MA14WX699A),于2022年

| 11 月 4 日办理法人变更相关刻章 | 印章销毁证明。现声明上述材料 公司(统一社会信用代码: | 手续时, 不慎遗失刻章机构出具的 | 备案白卡片及公安机关核发的旧

作废,特此公告。

●张秀荣不慎遗失二道英俊

本报通讯地址 长春市高新区火炬路1518号 邮编130015 社办公室88600010 编务办公室88600333 夜班编辑室88600578 广告主任室88600727 88600700 广告部88600007 88600008 吉林日报发行处咨询电话 88601818 广告许可证号(95)128号 吉林日报社印刷厂承印